

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Felhívás.

A hadügyminiszter, a magyar honvédelmi miniszter és az osztrák honvédelmi miniszter, az egész fegyveres erőre kiterjedő önkéntes hadsegélyezés központi hatósága képpen kölcsönös egyetértéssel Budapesten és Bécsben egy-egy

hadsegélyező hivatalt szervezett.

E hivatalok vezetésére egy-egy magasabb rangú tábornok van rendelve, munkaköre kiterjed az önkéntes segélynyújtás minden nemére. Kivételt képez ez alól a beteg és sebesültápolás, amely teljesen kialakult külön szervezettel bír, (vöröskereszt egyesület) valamint a behívott katonák családtagjainak segélyezése, amely a törvény alapján eszközöltetik.

Érintetlenül marad a már megalakult egyesületek, bizottságok, gyűjtőhelyek stb. hadsegélyezési működése, sőt a hadsegélyező hivatalok a magok részéről mindent meg fognak tenni arra nézve, hogy az önkéntes segélynyújtás minél több alakban és módon érvényesülhessen. E tekintetben szívesen szolgálnak tanácsosul és utbaigazítással úgy a monarchiában mint a külföldi kolóniáinkon, mindazon honfitársainknak, kik e magasabb cél érdekében a hazáért áldozni akarnak,

Hivatalos jellegük mellett fogva föltétlen részrehajlatlanság mellett óhajtának a hadsegélyező hivatalos céltudatos irányt adni a monarchiában már megindult egész nagy segélyező mozgalomnak és központjai óhajtának lenni minden ilyen hazafias törekvésnek. Különös gondot fognak arra fordítani, hogy a segélynyújtás a gyakorlati élet kivánásainak is teljesen megfeleljen.

E hivatalok egyúttal az önkéntes segélynyújtás központi tudakozó helyei is.

Ezek alapján felszólítanak mindazok az egyesületek, egyesületek, bizottságok stb.-ek, amelyek az elmondottak értelmében a hadsegélyezés terén közreműködni óhajtának, hogy a cs. és kir. hadügyminiszterium hadsegélyező hivatalához (Kriegsfürsorgeamt des k. u. k. Kriegsministeriums Wien IX—3. Schwarzspanierstrasse 15.) illetőleg a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyező hivatalához (Budapest IV. Váci-utca 38. sz.) forduljanak.

E hivatalok mindegyike elfogad pénzáradományokat a segélynyújtás bármilyen céljaira s ezeket haladéktalanul eljuttatja rendelkezésük helyére. Gyűjtenek mindenféle adományokat a háboruban elesett vagy a hadi fátalmak következtében elhalt harcosaink özvegyei és árvái számára, ugyancsak gyűjtik a harcmezőn álló katonáinknak szánt adományokat és egyáltalában oda törekednek, hogy a segélynyuj-

tás minden módját elősegítsék és szervezzék.

A közönség figyelme felhivatik arra, hogy gyors romlásnak alávetett cikkek adományozása nem kívánatos. Ilyen cikkek beküldését megelőzőleg célszerű az illető hadsegélyező hivatalhoz kérdést intézni, A segélynyújtás legalkalmasabb eszköze a készpénz.

Levelek, kérdések és pénzáradományok mindkét hivatal számára, valamint a budapesti hivatalnak szánt egyéb adományok a fentebb közölt címek alatt küldendők. A bécsi hivatalnak szánt tárgyi adományok címzése a következő: A cs. és kir. hadügyminiszterium hadsegélyező hivatalának (An das k. u. k. Kriegsministerium Kriegsfürsorgeamt) Wien I. Stubenring.

Mindkét hivatal a monarchia összes nyelvein levelez.

Hadseregünk főlényé.

Ezen a héten többnyire ausztriai csapatok vonultak fel országaink északi határait. Méltó bajtársai a mi magyar ezredeinknek. Szemtanui voltunk e csapat felvonulásoknak és egy egyszerű találkozás maradandó és tartós meggyőződéssel gazdagította lelkünket. Most láttuk őket legelőször és ők szintén most léptek legelőször magyar földre. Az „éljen“ üdvözlő szó ajkainkról úgy megvillanyozta lényüket, hogy arcuk tündökölt a testvéri izzó szeretettől.

Lelkesedésük határtalan, az együttérzés a pillanatművének látszik; de mégis örökkévalónak ígérkezik. Ausztriai testvéreink üdvözlésében a porosz hős katonák testvéri üdvözlését is éreztük. Mikor a tiroli vadászok dalárdája elénekelt a „Rajnai őrt“ (Die Wacht am Rhein), áthatott bennünket az egységesség, a közös megbecsülés és egymás iránti tisztelet érzete. Éreztük, hogy a magyar történelmi éretny és kulturális szilárdsága felemelt bennünket azon fokig, amelyen hivatásunk ugyanaz, mint a világ legműveltebb és legerősebb népeié. A német faj csak velünk egységesen lesz döntő tényező a népek nagy csatájában.

A „Rajnai Őr“ szószzerű szavai felszólítják a porosz katonákat, hogy őrizzék meg hűen a német nemzetét a Rajnán. Ezt a szót megértettük mi is és figyelmeztetésnek vesszük, hogy nekünk is van nemzeti folyónk: a Tisza, amelynek védelme most közös szent kötelesség.

A kötelességtudat egybeforrott és nincs az a földi erő, amely felettünk győzelmeskedhessék. Sohasem voltunk oly erősek, oly nagyok, mint e háboruban. Bizalommal nyugtathatjuk édes hazánkat, hogy az ország határait szilárdan és hűen őrizni fogjuk.

A történelmi erőt, amit a Kossuthnóta kölcsönöz, növeli a „Rajnai Őr“ német szózat. A legszebb összhang, a legnagyobb együttműködés.

Aki ezzel a hadsereggel szembe száll, az csakis saját vesztére teheti ezt.

A mi hadseregünknek saját lényegén kívül van még egy nagyon fontos erőforrása és pedig ez nem más, mint az itthonmaradt lelkesedése és érzésben való csatlakozása. Katonáink felveszik majd a harcot a Visztula folyó mentén, de mennyi bizalommal mennek ebbe a harcba, ha tudják, hogy otthon egy érettük annyira lelkesedő népet hagytak hátra.

Ismertük a hadsereget elméletileg, futólagos megfigyelésből, de most látjuk, hogy ennél nagyszerűbb szervezet nincs. Magához emel és kapcsol mindent és mindenkit.

Menjete Ti Bátrak rendeltetési helyetekre és vigyétek magatokkal részünkről azt a bizalmat, amelyet irántatok táplálunk s szereztetek sok dicsőséget elárvult magyar hazánknak!

Az itthonmaradottakért!

Hajduszoboszló város közönsége is részt vesz a társadalom által országszerte megindított ama mozgalomban, mely a harcba vonult katonák gyámolítás nélkül itthon maradt családtagjainak segélyezését, anyagi támogatását célozta.

Nem tudjuk ugyan a maga teljességében közölni a gyűjtés eredményét, mert nagyobb méretű lévén, felöleli a társadalom teljességét, azonban egy-egy részletet máris hozhatunk a közönség tudomására. Így: Ő Felsége a király születésnapjával kapcsolatosan tartott katonai nap alkalmával a városháza előtt Nagy András városi iktató felügyelete alatt állott persely, mely nagy részben a szegény néposztály fillérjeit fogadta be 108 korona 41 fillért eredményezett.

Ugyanaznap Molnár István mezőőr 13 korona 10 fillért gyűjtött társai és jó barátai körében.

A hivatalosan kibocsájtott gyűjtőivek közül még csak a II. tizedbeli került végelszámolásra, mely 157 korona 45 fillér

lérrrel záratott le, a helyi alapra vonatkozó adományokat és 87 korona 35 fillérrel a Veres Kereszt Egyletet illetőleg.

A többi tizedekben hír szerint nagyobb arányú méreteket ölt az adakozás mérve, amiből örömmel konstatálható, hogy a város közönsége megértette és helyesen mérlegelte a vezetőségnek ez irányban kibocsátott felhívását, szövegét.

Aki látta az államsegély elnyerhetése érdekében jelentkezettek számát, magatartását, az tudja csak kellőképpen mérlegelni a mozgalom eddigi eredményét, mely csak egy kis részletében számokkal kifejezve 278 korona 96 fillért tesz ki a helyi alapot és 87 korona 35 fillért a Veres Kereszt Egyletet illetőleg.

Minden egyes fillér egy-egy testvérünk könnyét törli le s minden egyesnek különböző fájdalmat igyekszik enyhíteni. Ezen gondolat vezessen mindnyájunkat az adakozásnál, melyet mindenki kedves kötelességének tartva a város polgármesterénél bármikor ezután is eszközölhet nemcsak pénzben, hanem terményben is.

Itt kell még megemlítenünk, hogy a két menedékház és az óvodaépületében napközi otthon lesz létesítve, ahova a napközben munkába távozó anyák felügyelet nélkül maradt gyermekeiket hazatértükig elhelyezhetik. Vegyék ezt igénybe minél többen. Reméljük, hogy ez az intézmény a most már szabaddá lett munkaalkalmak igénybevételére fogja serkenteni, nem pedig a kapujuk előtt lévő padon a nap elterelésére s szemük előtt fogják tartani azt a közmondást hogy „Segíts magadon s az Isten is megsegít“.

— e. — k.

Budapest erősítése.

A magyar távirati iroda közli: A mai nagyobb dimenziókat öltő világháború az abban elsősorban szerepet játszó hatalmakra azt a feladatot hárítja, hogy mindazon védekezési problema megoldásával foglalkozzanak, mely egy hosszú háború előre nem látható esélyei között is megadják a meglepetések elleni biztonságnak azt az érzetet, a mely a mi hadviselésünk alap gondolatának, az erélyes offenzívák következetes keresztülviteléhez szükséges; ennél fogva a Duna vonalon régen tervezett, és a mozgósítási előintézkedések keretében már elő is készített erősítési munkálatok vétetnek foganatba, a melyek biztosítani fogják a folyó fő átkelési pontjait: ezek között a két fővárost. A monarchia mindkét államának lakossága amely olyan férfias elszántsággal vette fel a küzdelmet, bizonyára helyeselni fogja ezt az elhatározást. Ugyanaz a gondolat érlelte ezt meg, a mely 1870 ben a poroszokat Berlin megerősítésére indította, az a gondolat, hogy nagy célokért küzdő nemzeteknek a szives védekezésre is készen kell állniok s hogy offenzívánk csak akkor nyugszik tiszta alapon s lehet gondtól ment és frissen tetterős, ha készen állunk a sikeres védelemre is.

Idáig szól a félhivatalos közlés. A közönség megnyugtatóra informált he-

lyen szerzett felvilágosítás alapján megállapíthatjuk, hogy itt tulajdonképpen egy már béke idején készült mozgósítási intézkedések keretében elő készített rendszabállyal van dolgunk és hogy a tervezett erősítési munkálatoknak egyáltalán nincs aktuális jelentősége, hanem gondos és előrelátó hadvezetőségnek egy olyan intézkedése, melyet teljes biztonság időpontjában óhajt végrehajtani; éppen abból a célból, hogy annak riasztó hatása a polgárságra ne legyen és hogy a munkálatok kellő alappossággal és nyugodtan legyenek elvégezhetők. Kiemelendő különösen az a találó példa, hogy 1870-ben a poroszok is megerősítették Berlint, holott bizonyára nem volt semmi okuk tartani a porosz főváros veszélyeztetéséről. A Duna vonalán régen tervezett erősítési munkálatok végrehajtása egy feltétlenül helyeslendő intézkedés, mert ha minden okunk és teljesen szilárd bizodalomunk is meg van arra, hogy a háborúból diadalmasan fogunk kikerülni, még a legszilárdabb bizodalom sem mentheti fel a hadvezetőséget azon köteleességtől, hogy a védekezés problémájával is foglalkozzék, hogy a lakosságnak meglepetések ellen is teljes biztonságot nyújtson és hogy ehhez képest a legtöbb védekezési problémát a Duna vonal főátkelési pontjait első sorban a monarchia két államának fővárosait biztosítsa.

Mai távirataink.

Lembergől jelentik a Wiener allgemeine Zeitung szerint az orosz határ közelében fekvő Radzihova közelében tegnap nagy összeütközésre került a sor. Csapataink és az orosz gyalogság és lovasság nagyobb osztagja között. Az orosz haderőt huszárságunk, támogatva több száz gyalogságból állott csapataink szuronytámadásával — hamarosan megritkította. Az oroszok a nagy pánikban futásnak eredtek és számos halottat és sebesültet hagytak hátra. Csapataink nagyszerű hősiességet és bátorságot tanúsítottak; embereink közül egy sem esett el, sebesültek száma is igen csekély.

A Reichspost jelenti: Az orosz-bukovinai határon folyó harcok egyik szemtanuja írja: csapataink szelleme nagyszerű, katonáink határtalan bátorsággal és hősiességgel harcolnak; ennek következménye hogy az orosz katonák abban a pillanatban amikor meglátják csapatainkat egyenesen pánik, félelem fogja el őket. Az orosz Novoszeliika mellett előnyomulásunk olyan heves volt, hogy az ellenség menekülészerűen vonult vissza. Csapataink ma már urai a városnak és környékének, minden nap nagy mennyiségű fegyvert, lőszert és élelmiszert zsákmányolunk és sok ellenségess harcost fogunk el, akiket Csernovicba szállítunk. Remélem, úgy végzi a levél, hogy rövidesen Kiewből írhatok.

HIREINK.

— Istentisztelet. A ref. templomban ma délelőtt Tóth János vallásánár predikál.

— Olvasóinkhoz. A reánk szakadt világtörténelmi események forgataga fapunk terjedelmét is szűkítette. Számos munkatársunk katonai szolgálatra való bevonulása, a postai szállítás nehézségei és nyomdatechnikai okok, — legfőként a hirdetések elmaradása — kényszerítik erre a szerkesztőséget. Jól tudjuk, hogy olvasóközönségünket sokkal inkább lekötik a világeseményekről szóló napi tudósítások, sem hogy szakkérdésekre lehetne ideje. Bevárjuk tehát az események — adja Isten, minél kedvezőbb — fordulatát s majd ha ismét békesség száll a lángborult Európára, igyekszünk az elmaradt számokért kárpótolni olvasóinkat.

— Városi közgyűlés. Hajduszoboszló rend. tan. város képviselőtestülete 1914. évi augusztus hó 23 ik napján, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. M. kir. belügyminiszter urnak leirata a város 1914. évi költségvetése tárgyában. 2. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának határozata a rendőrség részére adott államsegély mikénti felhasználása tárgyában. 3. Ugyanannak határozata a tisztügyészi állás minősítése tárgyában. 4. Ugyanannak határozata az 1913-ik évben felmerült gyermekmenhelyi költségek megtérítése tárgyában. 5. Ugyanannak határozata a Szűcs Péter és Gólya Flórián szélmalom tulajdonosok helypénz elengedése tárgyában. 6. Ugyanannak határozata a vármegyei építkezési szabályrendelet módosításáról. 7. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak leirata a városi várostermek átalakítása és vágányhid-mérleg tárgyában. 8. Alispán urnak rendelete az 1915-ik évi fedeztetési állomásra vonatkozó nyilatkozat kitöltése iránt. 9. Földmívelésügyi m. kir. miniszter urnak leirata a dögter rendezése tárgyában. 10. Alispán urnak rendelete Győry Ferenc segélyezése iránt. 11. Özv. Végh Pálné kérelme az általa a városnak átadott 5 drb. részvénye tárgyában hozott közgyűlési határozat megváltoztatása iránt. 12. Hetey Ignác h. ügyész előterjesztése a Bika vendéglő bérbeadása tárgyában. 13. Sternberg Hermann felebbezése a tanácsi határozat ellen. 14. Tokay József rendőrfogalmazó kérvénye fizetésének rendezése iránt. 15. Márton Jakab fuvaros kérelme lizetés javítás iránt. 16. Kéményseprők kérelme a kéményseprési szabályrendelet megváltoztatása iránt. 17. Számadásvizsgálóbizottság jelentése az 1913. évi közpénztári számadás megvizsgálásáról. 18. Ugyanannak jelentése a város kezelése alatt álló alapok megvizsgálásáról. 19. Városi árvaszék megkeresése Varga Erzsébet illetőségi ügyében. 20. Alispán urnak rendelete Tóth Ida illetőségi ügyében. 21. Debrecen sz. kir. város tanácsának megkeresése Kiss Gábor illetőségi ügyében. 22. Alispán urnak rendelete Faragó Eszter és gyermekei illetőségi ügyében. 23. Fülöp Hermann kérvénye bérleengedés iránt. 24. Kir. törvényszéki elnök ur leirata a járásbirósági telek átengedése tárgyában.

— A háboru legújabb hírei. A közönség szomjasan várja a legújabb híreit a világháborúnak s kész minden lehetetlen szenzációs hirt is elfogadni, bármennyire abszurdom is az. Hogy közönségünk kelőlökázen és hitelesen értesülhessen a legújabb hírekről, nagy áldozatok árán összekötöttetést létesítettünk egyik előkelő távirati irodával s az a legantentikusabban az eseményekről naponta többször távirati értesítést küld. Ezen táviratok Dr. Nagy Béla gyógyszerárának kirkataiban vannak kirkataiban vannak kifüggesztve. Érdeklődő közönségünknek szives figyelmébe ajánljuk ezek megtéktintését.

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörköelve kapható.
DEBRECEN.

Fióközlet: Csapó-utca 17. A mozi átjárónál. Főközlet: Dégenfeld-tér 11. A kenyérplaci vassátraknál.

— **A király születésnapja.** Augusztus 18-ának megünneplése a szokott kezeleknél szélesebb körben és bensőségesebben folyt le városunkban. Az összes hatóságok és a nagyközönség részvételével úgy a református, mint a római katolikus templomokban hálaadó istentiszteleteket tartottak, ugyszintén az izraelita templomban is.

— **A polgárőrség szervezése.** Körner Géza rendőrkapitány megszívlelendő és indokolt indítványt tesz a mai közgyűlésen. Tekintettel ugyanis arra, hogy a rendőrlégénység bevonult, vagyontársaink megőrzését a lakosságból önként ajánlkozottakból szervezett polgárőrségre kell bízunk. Ennek kimondását s a közönségnek erre való felhívását indítványozza a rendőrkapitány. Hisszük, hogy a jelen nehéz pillanatokban mindenki félreteszi kényelemszeretét s hamarosan meglátjuk, hogy az igazi közérdeket hány ember tartja legfőbb kötelességének?

— **Behívott cselédek családjának sorsa.** Az 1907. évi XLV. t. c. 49. §-a értelmében: „Ha a cseléd mint hadseregbeli vagy honvédujanc, vagy mint tartalékos, illetve póttartalékos tényleges szolgálatra, vagy mint védköteles akár részleges, akár általános mozgósítás alkalmával bevonul, a szolgálati szerződés azonnal megszűnik s ezért egyik fél sem igényelhet kárpótlást. A törvény eme rendelkezése értelmében az összes, a katonai mozgósítás alkalmával behívott gazdasági cselédek szolgálati szerződése jog szerint megszűnik minden kártérítési, illetve kárpótlási igény nélkül. A törvény tehát megadja a jogot a gazdának, hogy a katonai szolgálatra behívott gazdasági cseléd szolgálati szerződését azonnali hatállyal megszüntesse, gátat vetnek azonban ennek az emberi méltányosság követelményei és a gazdasági munkásszükséglet. Miként arra vonatkozólag a m. kir. földművelésügyi miniszter a gazdatársadalomhoz intézett fölhívásában a reményét kifejezte, nem fog a magyar gazdaközönség körében egy is akadni, aki az idézett törvény szigorú alkalmazásával a szolgálattételre ily nehéz időben behívott cseléd otthonmaradt családját megélhetésétől fosztaná meg s nélkülözésnek tenné ki, mialatt a gazdasági cseléd hazája iránti kötelezettségét teljesíti. Ha tehát a törvény megadja is a jogot a szerződés megszüntetésére, viszont a méltányosság megköveteli, hogy a gazdaközönség tőle telhetőleg gondoskodjék a behívottak családjáról. Eme gondoskodás módja igen természetesen teljesen magára a gazdaközönségre van bízva.

— **Tekintetes szerkesztő ur!** Jól esett olvasnom a napokban a müncheni rendőrfőnököknek az asszonyokhoz intézett fölhívása, melyben kéri őket, hogy „e nehéz időkben kerüljék a feltűnő ruhák viselését és igyekezzenek ruháik szabásában és színeiben is a helyzet komolyságához alkalmazkodni.” Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! Vajjon a mai nehéz időkben megengedhetőnek találja-e és vajjon nem sérti-e a helyzet komolyságát az a szomorú valóság, hogy itt a részeg emberek az egész éjszakát átdalolják? Különösen most vasárnap éjszaka volt hangos az utca. Jól tudom, hogy a leapadt 2—3 tagu rendőrség nem képes mindenütt megfelelni, de kérdem, a hatóság nem teheti-e semmit a csendőrség szaporítására? Félő, hogy majd nemcsak a helyzet komolysága, hanem a vagyon és életbiztonság is veszélyeztetve lesz. Vagyok a tekintetes Szerkesztő urnak tisztelője Egy piactéri lakó.

— **Agyonrugta a ló.** Vágó Kiss Mihály 50 éves — Varga Lajos tanyáján szolgált, az éjjel a ló megrugta, a szenvedett belső sérülések következtében a helyszínen meghalt. Vizsgálat indult.

— **Pótállatvásár a Hortobágyon.** A ragadós száj és körömfájás miatt június 18-án nem lehetett megtartani az állatvásárt. A városi tanács indokolt előterjesztésére, miután a száj és körömfájás megszűnt, a miniszter szeptember 3-ára pótállatvásárt engedélyezett.

— **A katona-nóták között persze a Kossuth-nóta vezet.** A szövege megváltozott s katonáink így éneklék szélteiben: Ferenc Jóska azt izente. Nagyon kedves az a katonadal, amit a Duna-lisza közéből a harctérre vonuló magyarok visznek magukkal. Hogy ki költötte, nem tudni: valaki a nép közül. A magyaros katonanóta ekként zengedez a hadfiak ajakán;

*Ferencz József nem mehet el a bálba,
Öreg ember, nem könnyű már a lába.
Sebaj, ha már nem bírja is a táncot,
A táncot, táncot —
Meforgatjuk helyette is a rácot!*

*Ferenc József levelet irt ma reggel:
Masirozni szeretne e sereggel.
Ne masérozz edes öreg királyunk,
Királyunk, királyunk —
Te csak nézzed, amit mi majd csinálunk.*

*Ferenc József fölment egy hegytetőre,
Messzelátón onnét tekint előre,
Mindig csak azt nézegeti, ha ráér,
Ha ráér, ha ráér —
Hogy verekszünk királyér' és hazáér'!*

Gyöngédebb, lojálisabb és őszintébb megnyilatkozását a magyarság királyimádatának alig lehet elképzelni, mint ezt a néplélekből fakadt nótát. A magyar fiúk szeretik ősz királyukat, legendákat szönek a feje köré és verekszenek érte a poklok minden ördögével is.

— **Amit nem lehet foglalni.** A hadicélokra beszoállított lovakért, járóművekért, és más ingóságokért a kincstár tudvalevőleg kárpótlást fizet. Ezekről utalványt adtak a magánosoknak. A hivatalos lap mai száma kormányrendeletben közli, hogy hadi célokra átengedett ingóságokért járó kárpótlási követelést még az adós beleegyezésével sem lehet bíróság letiltani.

— **Anyakönyvi hírek.** Hajduszoboszló r. t. város anyakönyvvezetője előtt az elmúlt hét folyamán a következő egyének kötöttek házasságot:

Bende János — — — Bézi Eszterrel
Kihirdetettek:

Zámbó István — — — Kandi Eszterrel
Születettek: Kőrösi Fezenc és Szabó Mária Margit leánya. Éles János és Ádám Julianna Eszter leánya Hüse Margit Pirooska leánya Varga István és Nagy Eszter Gyula fia. Hirsch Salamon és Weintsok Pirooska Éliás Ernő fia. R. Tóth János és Csombordi Lidia János fia. Kócsó Bálint és Kaszás Julianna Erzsébet fia.

Elhaltak: Herceg János 40 éves ref. Petermán Gyula és Ilonka ref. 3 hónapos. Györfi József 1 éves 4 hónapos ref. Katona Károly ref. 4 hónapos. Fekete Magdolna róm, kath. 7 hónapos Zsiga Imre ref. 6 hónapos. Vágó Sámuelné ref. 69 éves. Vágó Kiss Mihály 50 éves ref.

— **A friss bankó.** Az Osztrák-Magyar Bank kibocsátotta a kétkoronás papírpénzt. Milyen is a kétkoronás bankó? Fehér velinpapírra nyomtatják. A szövegoldal barnás alapján a kék jegykép, annak tojásdad alakú keretében eszményi fej van. Az eszményi fej keretében jobbról és balról magyar és német nyelven szigorú büntető határozat olvasható. Figyelmeztetés a pénzhamisítóknak, hogy a bankjegyek utánzását a törvény szerint büntetik. A papírpénzen jobbfelől, a felső sarokban a magyar címer, balfelől pedig a császári sas látható. Mindkét sarokban pedig fel van tüntetve a bankjegy névértéke, két korona: nyolc különböző nemzetiségi nyelven. A bankjegy hátlapján kerettel ellátott zöldes alapon, barnás nyomással magyar és német nyelven az értékjelölés: két korona. Az új papírpénz kibocsátásával kapcsolatosan az Osztrák-Magyar Bank arról is rendelkezik, hogy a papírpénz kicserélése hogyan történik. A véletlen folytán használhatatlanná vált bankót az Osztrák-Magyar Bank teljes értékében elfogadja, ha a pénz valódisága kétségtelenül megállapítható. Ha azonban kiderül, hogy a rongálás szándékosan történt, a bankintézetek darabonként öt fillér gyártási költségét számitanak fel.

— **A kolozsvári egyetem hallgatóihoz!** Felkérem egyetemünknek fegyveres szolgálatot nem teljesítő hallgatói közül azokat, a kik kötelességeiket teljesíteni öhajtván, betegek, sebesültek ápolására irodái teendők végezésére, felügyelet gyakorlására vagy egyéb képességüknek megfelelő szolgálatokra vállalkoznak, hogy ebbeli szándékuk nyilvánítása mellett szükség esetén való értesíthetőség érdekében tartózkodási helyüket a rectori hivatalnak bejelenteni sziveskedjenek. Kolozsvár, 1914 augusztus 5. A Kolozsvári m. kir. Ferencz József Tudományegyetem Rectora. Dr. Kenyeres Balázs.

Mindenféle katonaiügyben tájékoztat és eljár az „Országos Katonaiügyi Iroda,” Debrecen, Hunyadi-u. 5.

— **„A szolvai uradalmi ásványvizek bérlősége 6000 üveg 100 láda gyógyvizet bocsátott a hadvezetőség rendelkezésére kórház. célokra, Ugyancsak ásványvizzel látja el a szolvai állomáson elvonuló hadi vonatok katonáit is.”**

— **A gyermekek és a háboru.** Hogyne érdekelné a gyermek élénk, színes fantáziáját a világ izgalmas nagy eseménye, a háboru! A Jó Pajtás számos közleménye a háboruval van kapcsolatban: Tóth Kálmán és Fövényessy János verse, több kép, cikk a háboruról stb. Ezenkívül az érdekes közlemények nagy száma: Sebők Zsigmond új regénye, Schindelek Ferenc cikke a cserkészek táborozásáról Zsiga bácsi mulatságos mókája stb. A Jó Pajtás előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér.

— **A csecsemő elválasztása** gyakran igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az elválasztás kezdetén szopótüvegben naponta egyszer, csak is vízzel felforralva, egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Lassanként aztán két, három sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. — Próbadozokat díjlanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 60 P.

— **Hirdetés.** A mozgósítás folytán bevonultak családtagjait fölhívom, hogy a harctérre behívott katonák gyermekeit az óvodába és a menedék házakba agják be. Ott a gyermek a nappali időt felügyelet mellett és tanulással töltheti el, a család női tagjai pedig a gyermek gondozásától felszabadulva foglalkozásukat folytathatják. Hajduszoboszló, 1914 aug. 14. Dr. Fekete polgármester.

Legujabb!

A miniszterelnöki sajtóiroda hivatalos távirata.

Berlin aug. 22. A nagy vezérkar aug. 21-iki kelettel a következőket közli: A csapataink által Metz és Vogézek között megvert francia haderőt ma üldöztük, a franciák előbb rendben vonultak vissza, azután eszeveszetteen menekültek. S addig több mint tizezer franciát elfogtunk és legalább ötven ágyut zsákmányoltunk. Az ellenséges francia haderő több mint 8 hadtest.

Berlini felfogás szerint Brüsszel bevétele a németek által az angol hadsereg partraszállását meghiúsította.

Bécsbe érkezett hiteles jelentések szerint angol hadseregbe, melyet alsó ház ötszázezerfőnyi erővel szavazott meg, mindeddig a legnagyobb erőfeszítések dacára is csak kétezeren jelentkeztek, ezek is nagyobbra kereskedelmi utazók, akik háboru folytán állásukat veszítették, egyetlenegy angol munkás sem jelentkezett katonának.

Berlin, Wolff Bureau jelentése szerint a Keleti tengerben ellenséges hajó nem láttható. A finn öböltől délre a Keleti tengerben nincs veszedelem.

Süd slawische Correspondenz szerint osztrák-magyar csapatok által megvert szerb csapatok orosz tisztek vezetésével állottak.

Legfinomabb gyapjuszövetek
férfi ruháknak és női kosztümöknek.
Mesés olesó árban
Kupfer és Társánál
Debrecen,
Széchenyi-utca 1. szám alatt.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona,
azon túl minden szó 5 fillér. A díjak
előre fizetendők.

Hajduszoboszlón
Kossuth-utca 229. számú lakóház pék-
mencével, igen olcsón kevés készpénzzel
megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdo-
nos Gábor Mihály pékmester Hajdunánás.

A B. Nagy Albert-féle
74 kat. holdföld tanyai épületekkel együtt
szeptembertől haszonbérbe kiadó, esetleg
örökáron eladó; továbbá a Kovács Margit-
féle 12 hold föld és az Angyalházán levő
egy hold föld és egy kapás szőlő eladó,
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Deb-
recenben a Gazdák Bankjában (Szinházzal
szemben).

Modern három szobás
utcai lakás szeptember 1-ére kiadó Bakó
Lajos kőműves-mesternél.

Férfi disze a bajusz!

Magyar ember évtizedek óta csakis a
hirneves

Balázs-féle közkedvelt

bajuszsodró

használja, mely kapható

mindenütt és a készítőjénél

DEBRECENBEN a

Csapó-utcai patikában.

(Csapó-utca 22). Naponta postán szét-
küldés. Viszont eladóknak árengedmény.

Előre haladott szezon folytán mélyen leszállított árak:

Grenadinok	— — —	48 fillértől
Creponok	— — —	56 fillértől
Ruhavásznak	— —	60 fillértől
Francia batistok	— —	60 és 70 f.
Gyapju delének	— —	80 f. és 1 K

Napernyők félárban!

Szabó Lajos fiai

Debrecen, Rózsa-u.

MILLIÓK

használják

KÖHÖGÉS,
szamárköhögés, rekedtség, nyál-
kásság ellen a

Kaiser-féle

Mell-Karamellák a „3 fenyővel“

6100 bejegyzett orvosi bizonyít-
vány igazolja biztos hatását.

Nagyon kellemes, jóízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható Hajduszoboszlón:

Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond
urak gyógyszerárában.

Füüdőlepedők, fürdőköpenyek,

női- és leány uszóruhák,

frottírszövetek, nyári paplanok,

női batist fehérneműek, férfi nyári
és sportingek és lábravalók, kerti
abroszok és függönyök, harisnyák,
zsebkendők, jó mosó zefírek, kar-
tonok, batistok

nagy választékban.

Intézeti fehérnemű

leányok és fiúk részére

Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

Polenai-gyógyvíz

Természetes égvényes savanyvíz-forrás. Különleges szer gyomorhaj köszvény ellen és
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény-, hólyag- és vizelet
szervek bántalmainál, vesebajoknál, a torok és tüdőszervek bajainál és gyomor-
betegedéseknél. Egzségeseknek kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel ve-
gyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható:

Dr. Nagy Béla gyógyszerárában, továbbá minden fűszerkereskedés, vendéglő, kávéházban. Megrendelhető Uradalmi ásványvizek bérletisége Szolyva, (Bereg-m.

Legujabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.